

丁小强在临猗县调研时强调

加快产业转型升级 深化美丽乡村建设 全力推动“盐临夏”一体化发展提质提速

运城晚报讯(记者 王文军)9月6日,市委书记丁小强深入临猗县调研企业生产运营、项目推进、美丽乡村建设等工作。他强调,要牢牢把握高质量发展首要任务,加快产业转型升级,深入推进美丽乡村建设,全力推动“盐临夏”一体化发展提质提速,为谱写中国式现代化建设运城篇章作出更大贡献。

企业是高质量发展的基石。丁小强先后来到山西兵娟制衣有限公司和临猗变压器有限公司的生产车间、产品展示厅等处,详细了解企业产值、产品销售、生产工艺、技术研发等情况,鼓励企业负责人适应市场需求,丰富产品种类,加大技术研发力度,降低成本,提高效益,不断把企业做优做强。

丁小强十分关心临猗县美丽乡村建设,先后深入猗氏镇孙家卓村和崞阳镇上朝村的巷道、农家,与干部村民亲切交谈,详细了解村集体收入、人居环境整治等工作情况,征求意见建议。他强调,要深入推进农村人居环境整治,注重抓好精神文明建设,推动移风易俗,弘扬良好乡风民风,实现乡村由表及里、形神兼备全面提升。

“两馆一中心”是该县近年建成使用的重点基础设施。丁小强来到该县融媒体中心、档案馆和美术馆,仔细了解融媒体中心、两馆布展等情况。丁小强指出,县融媒体中心要增强主流媒体传播力和影响力,持续扩大受众覆盖面,让党和国家的好声音、好政策传遍郇阳大地。档案馆和美术馆要经常举办各类活动,让场馆“热”起来、公共资源“活”起来,进一步满足人民群众精神文化需求。

依托猗顿文化和猗顿精神,该县在牛杜镇王寮村建设集展现猗顿精神和发展乡村旅游于一体的猗顿园项目。丁小强实地了解猗顿墓文物保护和项目进展。他指出,要加强文物保护,挖掘猗顿精神历史文化价值,加快项目建设,让历史文化遗产重焕光彩。

调研中,丁小强强调,要着力推进产业转型升级,加大招商引资力度,抓好项目达产达效,加快推动传统产业改造提升,不断夯实高质量发展转型发展的底盘支撑。要着力推进“盐临夏”一体化发展,立足当前、着眼长远,强力推进

交通路网、公共设施、产业发展等协同一体,形成优势互补、良性互动、协调融合的区域发展新格局。要着力推进城乡人居环境整治,认真学习浙江“千万工程”经验,坚持“清拆改种建”五治并举,加快补齐基础设施和公共服务短板,以点带面、示范引领、全面提升城乡人居环境品质。要着力推进矛盾问题化解,用发展的办法解决发展中的问题,解决好群众“急难愁盼”问题,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。要着力加强干部队伍建设,坚定不移深化全面从严治党,不断建优建强班子,持续夯实基层基础,守牢廉洁自律底线,以高质量党建引领保障高质量发展。

河东盐文化调研万里行走进陕西西安——

宣统三年记账本,河东大盐运往陕西的历史实证

运城晚报西安讯(记者 孙芸苓 见习记者 杨颖琦 实习生 陈柯邑) 踏迹寻道,聆听盐文化的历史回响。9月6日,河东盐文化调研万里行调研组一行人来到此次活动的第五站——千年古都西安。

据《文献通考》卷记载:“十口之家,十人食盐;百口之家,百人食盐。”盐不仅是百姓生活的必需品,而且需求量极大。走进陕西历史博物馆,馆藏西汉中期的“盐”字陶困,圆柱形困体上清晰可见的“盐”字,表明当时储存对象不仅有谷物,还有盐,进一步说明盐在人们日常生活中的重要性。据陕西历史博物馆藏品管理部副研究员张沛心介绍,汉武帝时实行盐铁官营,煮盐业的生产是由官方提供生产工具,产盐区的盐官募人煮盐,成品盐由盐官运往各地专卖。河东作为西汉官盐产地,是关中地区食盐的重要来源之一。

离开陕西历史博物馆,调研组一行人来到了西安市盐张西村(原为盐张村),据村民张连孙介绍,《长安县志》中记载此处位于官盐道,因此名为盐张村。随后,调研组跟随张连孙来到清代河东大盐的交卸地——草滩,他结合实际,梳理了草滩卸盐与盐张西村集散的流程脉络。据他讲述,过去渭河北移形成草滩,从草滩卸下的盐首先集中在盐张西村然后再销往各地,盐张西村在当时就作为官盐的集散地,负责解决官盐上岸后的存放和分发。《宣统三年西张村发祥合记账本》中详细记载了各盐店在草滩交卸盐的时间、重量等信息,是河东大盐运往陕西的实证。此次盐张西村、草滩的实地调研,也为河东大盐经销路径的考察提供了新思路。



账本内容



「盐」字陶困

实地调研结束后,调研组与西安方面专家学者召开河东盐文化在西安的调研主题座谈会,李锐、朱文杰、李刚等专家学者参与会谈。与会人士就河东盐在陕西的盐运、盐销等历史现实及历史地位展开充分讨论。专家们纷纷表示,秦晋是中华文明重要的起源地,盐也是人生存的必需品,河东作为盐的主产地之一,潞盐几乎泽被半个中国。因此,河东盐文化作为中华文明之一是值得探索和研究。

2023年第二批

全国名特优新农产品名录公布 永济香椿、夏县桃入选

运城晚报讯(记者 景斌)近日,农业农村部农产品质量安全中心公布了2023年第二批全国名特优新农产品名录,我市的永济香椿、夏县桃入选。

前不久,2023年第二批全国名特优新农产品名录评比工作启动。经地市级、省级农业农村部门农产品质量安全与优质化业务技术工作机构审核,农业农村部农产品质量安全中心(简称“部农安中心”)组织专家技术评审确认,并在部农安中心官网公示,全国550个产品符合全国名特优新农产品名录登录要求,被纳入全国名特优新农产品名录,并核发全国名特优新农产品证书。

我省入选的有8个农产品,除了我市的永济香椿、夏县桃,还有大同黄花、云冈亚麻籽油、灵丘苦荞茶、和顺小米、寿阳荞麦、平遥长山药。

盐湖区

发放首笔水泵特色专业镇新动能专项资金

运城晚报讯(记者 王耀)为进一步促进水泵产业转型升级,扎实推进专业镇企业高质量发展,近日,盐湖区举行水泵特色专业镇重点企业挂牌暨龙康精密公司新动能专项资金发放仪式。

今年4月,盐湖区出台《运城市盐湖区水泵特色专业镇新动能专项资金使用管理办法》,决定对全区水泵企业技术改造、科技创新、平台建设、新产品研发等符合条件的项目进行专项资金支持。

经企业申报、实地核查等流程,运城龙康精密铸造有限公司的新建水泵配件机加工生产线建设项目,被确认为首个盐湖区水泵特色专业镇新动能专项资金支持项目。

当天,盐湖区特色专业镇发展领导小组办公室还为山西天海泵业、山西解义电泵、运城龙康精密铸造等15家盐湖区水泵特色专业镇重点企业授牌。

“运城·华侨城文旅融合示范项目”座谈会召开

运城晚报讯(记者 杨洋)9月4日至6日,中交建筑集团、深圳华侨城文化旅游科技集团相关负责人受邀来运,针对“运城·华侨城文旅融合示范项目”进行考察调研。

考察团先后赴黄河金三角(运城)创新生态集聚区、运城会展中心、南山新境市民广场和城市阳台项目,实地查看意向选址地块,同时围绕项目建设内容详细了解地块空间规划及周边发

展布局。

实地考察结束后,召开座谈会。会上,市文旅局相关负责人讲解了文旅产业资源现状、发展布局和区位优势。深圳华侨城文化旅游科技集团和中交建筑集团相关负责人对各自的品牌优势进行了介绍,并对“运城·华侨城文旅融合示范项目”概念规划及投资运营模式进行概述。各参会单位对项目选址、合作模式、发展趋势等进行交流。



▲座谈会现场 记者 朱超逸 摄